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A malária Baján*
A Pesti Napló vasárnapi 

száma egy nekünk nem ép­
pen kellemes hirt közöl. Azt 
írja ugyanis a Pesti Napló, 
hogy malária az ország két 
városában van. A kettő közül 
az egyik Baja. Ez a kétes ér­
tékű dicsőség érte Baját. Baja 
malária fészek. Nem első 
eset, hogy mi lapunk ha­
sábjain élesen rávilágítunk a 
mi rettenetes közegészség- 
ügyi viszonyainkra. Százszor 
és ezerszer kiírhattuk, hogy 
a Posványos poshadt álló 
mocsarai, a Sugovica álló 
alacsony vize kitermeli a be­
tegséget és a rengeteg szú­
nyogot. Most itt van a be­
ruházási kölcsön és ezzel 
kapcsolatosan hallottunk egy 
beruházási programot. IIP íve 
hallottuk egy programúinak 
a vázlatát, kirajzolódott a 
Programm körvonala. Tudó­
sítónk megkérdezte egy helyen 
hogy mi lesz a Sugovicának 
a foiyóvátételével. Erre azt 
a választ kaptuk, hogy a sze­
reméi Duna iszapmentesitése, 
a szere miéi Duna töltésének 
átvágása, a partbiztositási 
munkálatok olyan nagy esze­
get követelne, amekkorát Baja 
közegészség ügye nem áldoz­
hat. A városnak városfej­
lesztési célokra kel! a pénz. 
A mi véleményünk szerint a 
városfejlődésnek első és leg­
fontosabb kelléke a jó egész­
ségügyi helyzet. Teremtsenek 
mindenek előtt egészséges 
levegőt, pormentességet, jó 
ivóvizet, pocsolyamentes 
uccákaí és akkor magától 
jön a város fejlődése. Így 
gondoljuk legalább mi.

Az állam rendeletileg Baja városára 
hárította a polgári iskolai tanárok 

fizetését.
Tanügyi vita s kultuckép a közigazgatási 

bizottság asztalán.
A közigazgatási bizottság hét­

fői ülésén Faragó János tanfel­
ügyelő arról tett jelentést, hogy 
a kultuszminiszter rendeletileg 
értesítette az összes közigazga­
tási hatóságokat, hogy beszün­
teti a polgári iskolai tanárok illet­
ményeinek folyósítását. Eddig 
ugyanis az volt a helyzet, hogy 
a tanárok fizetésük háromnegyed 
részét az állam adta drágasági 
pótlék alakjában. A miniszternek 
az a terve, hogy az illetmény be­
szüntetést fokozatosan viszi ke­
resztül 1926. júniusáig. A kul­
tuszminiszter adatokat kér az is­
kolák és tanárok száméról.

Faragó tanfelügyelő előadta, 
bogy Baja város nevében érde­
keinek szem elölt tartásával elő­
terjesztési intéznek a kultuszkor- 
mányhoz. Mindjárt fel is olvasta 
az előterjesztést it% amit elfoga­
dott a bizottság. Az előterjesztés 
előadja, hogy Bója város iskolái 
s berendezései a három évig tartó 
szerb megszállás alatt sokat szen­
vedtek, megrongálódlak, amiknek 
kijavítása, pótlása, helyreállítása 
és jókarban tartása Baja városá­
nak súlyos anyagi megerőlteté­
sébe k> rtilt.

B'jin egyébként van hét ovoda, 
elein iskolák, tanonciskola, építő 
ipari iskolai taiif i’yam, f u és kü­
lön leány felsőkereskedelmi is­
kola, azonkívül felekezeti iskolák 
és egy ismétlő gazdasági népis­
kola. Ha ezek tanárainak fizetését 
a váré óra hárítja a miniszter, ak­
kor az a legvá s‘gosahb hely­
zetbe hozza a várost. Éppen az­

ért arra kérik a minisztert, hogy 
Bajára annak kivételes helyzeté­
nél fogva — megszállás alatt so­
kat szenvedett határváros — a 
legkedvezőbb intézkedéseket tegye.

Puskás főjegyző : A miniszter 
rendeletében létszámcsökkentés­
ről is szó van az iskoláknál.

Vojnics polgármester : Elisme­
rem, hogy a kultuszminiszter jó 
akarattal van Baja város iránt; 
le kell azonban szögeznem, hogy 
a népoktatás állami feladat s a 
miniszter túlmegy a szerződéses 
viszony határán, mikor az állami 
tanitók fizetését a város nyakába 
akarja sózni. A városnak más 
kulturális kiadásai is vannak, 
illetve volnának, ha fedezett állna 
rendelkezésre : így zeneiskola épí­
tése fontos kulturális szükséglet, 
a színházat is kellene támogatni, 
de mindezek a jóakarata szándé­
kok megtorpannak azon a gáton, 
hogy nincsen pénz. Ha most a 
tanítókat és tanárokat is a város­
nak kell fizetnie, attól tart, hogy 
lehetetlen pénzügyi helyzelba ke­
rül a város. Egyúttal mal arra az 
újabb teherre, ami a beruházási 
programra keretében egy milliár­
dos előirányzattal felépítendő f u 
felsőkereskedelmi iskola felépítési 
költségeinek kamatle hével és 
annuitásával a költségve­
tésben. Egyébként is kulturális, 
nem kamatozó' beruházásokra 3 5 
miiliárdot akar fu'ditaní a város 
a felveendő 28 m i i rdos köl­
csönből, amisnek i kamatterhe 
szinte elviselhetetlen. A város 
kul'uráds szükségletei közt uj 
feladatok aláhuzohan jelentkeznek.

Az Izr. leánypolgári 
súlyos helyzete,

Faragó tanfelügyelő ezután is­
merteti, hogy hasonlóan nehéz 
helyzetbe került a bajai izr. leány- 
polgári iskola is. Javasolj I, hogy 
kérjék meg a minisztert, hogy a 
lehető legkedvezőbb ütemben 
vigye keresztül a fizetési reduk­
ciói. A jövőben az a helyzet, 
hogy a miniszter minden hónap­
ról kér személyzeti a fizetési 
kimutatást.

Antalffy Ferenc : Akármilyen 
lassú is az ütem, egy év múlva 
az mégis csak súlyos teher lesz 
a városnak, mert a fizetés leépí­
tés, illetve drágasági pótlék re­
dukció 1926. júniusáig tart, akkor, 
az állam beszünteti és a város 
nyakába zuhan ez a teher.

Vojnics polgármester tájékoz­
tatásul közli, hogy a kultuszmi­
niszter a pénzügyminiszter nyo­
mására a szanálás alapján nádija 
az állami kulturális terheket a 
városra. A po'gári iskolánál 10 
rendes és egy kisegítő tanár mű­
ködik. Ezek fizetését kellene át­
venni a városnak, ami azonban 
lehetetlen feladat elé á híja a 
várost és így nem garantálj?, 
hogy a budgeted egyensúlyban 
tudja tartani.

Puskás főjegyző : Az egész do­
logban az a vigasztaló, hogy a 
kultuszminiszter nem akar a bé­
kebeli hozzájáruláson alul leszál­
lási.

Az előterjesztést e fogadták s 
felterjesztik, a kultuszkormányhuz.
•ec.wmvn«».» 'MV.'.'-v-
A bsixtt ára 11?25. Julim?. 7-éo.
Opesten 6 búza 430.000 korona 

,, uj búza 3 40.000 ,,
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Vörösmarthy ucca 8. sz,
(Központival szemben.)

'optika
szemüvegek, csiptetők eredeti 
(védjegyes) Zeiss és Meniscus 
lencsékkel. Rec-ptmunkák s ji- 
vitásox gyorsan, pontosan s 

ölesén készülnek.

fényképészeti

cikkek és készt! ékek nagy r k- 
tára, szakfényképészeknek kü­
lön nagybani osztály. Gyári 
árakból nagy árengedmény.

SPORTSZEREK
footballok, football cipők, vívó- 
felszerelések, raketek, tennis 
labdák, boxfelszerelések stb. 
stb. A világhírű Liga-Scrum 
készítmények délmagyarországi 

egycdéruKÜása.

RÁDIÓ KÉSZÜLÉKEK
s alkatrészek, villamossági 
anyagok, erős és gyengeáramú 
szerelések legolcsóbb napi áron.

\ cuy^vr’iunii««-# ■ | ! ......
n készülnek. ---------------- rcayy vAiasztékban.
Bategapolási c) k * « ^^ ar ~™-U * * "

A magán ,.
Nem ^Tr61 van szó, kedvs ♦, 

fehéa-cu testvérem, ügyesbajos 
dolgainkat, szomorú gazdaságunk 
szériái U rendbentartó kisköztiszt- 
viselő knrtársam, mintha én irt- , 
gvélném Tőled azt a békebeli j 
három garas«, amint talán meg- j 
kaphatni most kilátásod van. Nem . 
én. Ilía ’áa ne ri <5s én vagyok az 
első,‘aki csak féügmeddig irigy- ; 
ség-’svamt hangon diskurá! erről a j 
d Mogró ! Eoenkezőleg : Mindad- ' 
dig amigku'vtrország címre ref- j 
lek'álunk, szükségünk van tiszt- 
viselőre, még pedig kevés, de |ól ; 
megfizetett tisztviselőre, aki mun- t
kakedvpuvztitó gond»erhek nélkül j
végzi a maga munkáját, •' vt.g i 
zett munkáért tisztességen fizet- ; 
ség jár. Ebben igazat fog adu . 
neked is, nekem is, minden jó- ,
zaa ember. , ,

Tehát ne rí erről aaartam én j 
neked beszá ni, hiszen nem olyan j 
régen mu'i el a háború, amely- ; 
nek négv éves során egymás . 
mellett ettük, vagy néha szeret- j 
tűk volna emi a katonaélet ko- i 
miszkenyerét. Es nem irigyeltük 
érv mástól. ,

Arról kezdtem volna az imént 
beszélni, hogy valahogyan elfe­
lejtik az életünk sorsát intéző jő 
urak, hogy mi is itt volnáns. Itt 
uerv egynéhány ezren. Tisztviselők. 
Nem köz. Magán . . . Rólunk va­
lamikép megfeledkeznek. Es nem 
jól van, hogy épen azokról fe­
ledkeznek meg leginkább, akik 
1914-től 1918 lg előreszerényte- 
lenkedtek a rajvonalban. Mert, 
akik szerényebbek voltak ás szép 
csendesen megültek a helyükön, 
nem vágyván harci babérokra, 
azok az évek hosszú során jól 
beásták magukat a mindenkori 
igazgat ság körül elhúzódó fede­
zékekbe és onnan ki se is pisz­
kálták őket. Még oldalba sem 
szanálták az adósróf böllérbics- 
kájával, ha jól ment ...

De mi lesz azokkal, akik meg 
egyelőié az Íróasztaluk mel ett 
ülnek, de gyakran összefut előt­
tük a betű . . . ? Mi lesz a sok

Mert nem az a sok, amit Te , addig, amig egy napon a belügy- 
talán most kapni fogsz, hanem j miniszter Keleb G ^
az a kevés, amit én Kapok és az . Cs kénát is úttalk, kozs.fce..Ké 
ám a szomorú semmi, amit annyi , nem léptette elő. 
sok százak kapnak .. .! A községi választások ke de-

Bálint. I tén Keltbián is megkezdődött a Dr. Magtinkutby búim. , kor(eske(jég- Kétszáz 8ZhVazó há­
rom pártba tömörült és ittak na- 

.. i gyokat a saját jelöltjeik egészsé-
' sére. A vá asztas után pedig?. 

Ccry hetven 0Y8S PuSZlBiedStcS. ; f;yűzks párt a maga főkorteseit
*** , , : beültette a községházára és meg-

Dé2i alkatrészekből ócska vas. Végitg meg. . - kczdődött az önátló közigazgatás.
‘ a gyufagyár.

intelligens ember kenyeret köve­
telő apró gyerekével ?

Erről van sző, én jó Testvé­
rem, hogy ha mi kettőnkül! függne 
ugy-e, mi nem hagynék magára 
az országnak ezt a nagy seteg 
értékes emberét ?

Megírtuk, tv-gy a Spitzer Test- | 
vérek g,ufagyáros cég megszün- 
teite a gyufagyárát és berendezé­
sét eladtt a Sz kva gyufagyár 
szegedi telepének. Akkor tévesen 
irtuk, hogy egy 50 éves ipartelep 
szűnt meg ezáltal. Ez a gyufagyár 
nem 50, hmem 70 éve á lőtt fenn. 
A Spitzer-féie gyufagyár volt az 
első és legrégibb gyufagyára Ma­
gyarországnak és Bej« városnak 
ez volt az első eyátüzeme. A 
gyárban száz es néhány munkás 

: Ül nők és férfiak vegyesen - 
kereste meg itt évtizedek óta ke- 

J nyerét és most ezek a munkások 
; egyszerűen kenyérkereset nélkül 
: kerültek ki az uccára. 
i a 70 éves gyárban természe- 
; lesen sok mindenféle gép és esz­

köz halmozódott fel és az. idők j 
folyamán, amint a gyufagyártás 
fej ődött, ugv kerültek ki a hasz­
nálatból a régi gépek és es közök.
A gyt.hsr’ártás fokozatos fej fide- 
sénelt valóságos t: r étied múzeu­
mot lehetett vo a ezekből a régi 
dolgokból összeállítani.

Az uj gazdák azonban nem 
szentimentálisak. A használtató 
gépeket elszállito'ták részben Sze­
gedre, részben Budafokra, a régi 
ha-znavehetetlen gépek-1 és esz­
közöket pedig összezúztak ócska­
vasnak és úgy értekesitik azokat.

E-zel az'án végleg el is műit 
a bajai gyufagyár. Ahelyett hogy 
szaporodnának, eggyel fogyott ’ 
bajai ipartelepek száma.

Magyar közigazgatás 1925-ben.
Kelebia község képviselőtestülete megfeleb- 
bezte a saját határozatát. — Amikor a kor­
tesek összevesznek a választás után ... — 
Kétezer lakos tartel 17 községi alkalmazottat.

(Kelebia, 1925. julius.) Azok 
számára, akik abban a szerencsés 
helyzetben vannak, hogy Kelebián 
nem jártak még, azt hiszem az 
alábbiak célszerű megértése vé­
gett egy kis földrajzi ismertetés­
sel kelt szolgálnom. Kelebia 
„nagyközség* Szabadka mellett 
terül el, mintegy 10 kilóméter­
nyire a várostól. Általában a Sza­
hara! sivataghoz lehet hasonlítani, 
nem csupán azért, mert itt is bo­
káig érő homok képezi a járdát,

Kedden délután 6, este fél 9tó.

Álomkóros
Fix és Fox bohózat 7 felv.

A villanyos vőlegény.
A kacagás filmje 7 felvo­

násban.

URÁNIA
Csütörtökön d. u. 6, fél 9 6,

n * J a

Szajna leánya.
(Felednélek, felednélek.)
Fi m egény 8 lelve ran.

Autó téboly
kitűnő burleszk 2 felv.

hanem mert forgalomra nézve is 
vetélkedik a fentemütett sivatag­
gal.) Jellemzésképen el kell mon­
dani, hogy a jó műdkor egy au­
tomobil tévedt errefelé es a mo­
dern köz'ekedési alkalmatosságot 
négy darab ökör vontatta ki nagy- 
nehezen a homokból.) A Fő uc- 
cában, mert most már ilyen is 
van, két ház van mindössze, 
egyik a másiktól egy órányi járásra. 
Benn, az állomás közelében két 
korcsma képezi az oázist, ahol 
vasárnaponként a tanyai ifjúság 
elégíti ki kulturális igényeit.

Kelebia lakosságának száma a 
a legutóbbi összeírás adatai sze­
rint kétezer. A megszállás előtt 
közigazgatásilag Szabadkához tar­
tozott, megszállás után pedig Ke- 
lebiát és Csikeriát Tompán köz­
igazgatták. így volt ez egészen

Néhány napig rendben is volt 
minden, de a győztes párt hívei 
között egy községi kocsis-válasz­
tás megbontotta a békés egyetér­
tést. Ekkor azután megkezdődött 
a harc.

A községi képviselőtestület fe- 
iebbezést adott be a megyei tör­
vényhatósági bizottsághoz az el­
len a saját határozata ellen, ameiy- 
jyel a községi alkalmazottak; fize­
téséi megállapította. A felebbe- 
zést a legutóbbi vármegyei köz- 

i gyűlésén Baján elutasították, de 
; kelebián újabb felebbezés ebben, 
i a hónapban érkezett Bajára.
I Az ujibb felebbezés megálls- 

oi'íi kogy Kelebia község a je- 
ientegi gazdálkodás mellett kép- 

; télén megélni. A községházán je- 
j len leg 17 alkalmazott működik és 
1 a községi költségvetés szerint a 
5 személyzeti kiadás 18.000 arany­

koronára rúg. A kiadásokkal szem­
ben a község bevétele minimális. 
A homok még sokszor a vető­
magot sem termi meg és az it­
teni törpebirtokosok legnagyobb- 
része napszámba kénytelen menni, 
hogv megélhetését biztosítsa. A 
szőlősgazdák lovaikat értékesíteni 
nem tudják. Kél-három éves bor­
termés var? még a gazdák pinte 
jében, vevő pedig egy általában 
nem mutatkozik. Ilyen körűim 
nvek között a kelebiai közössé 
get pótadóval megterhelni nem 
tehet.

Kimutatja a felebbezés hogy » 
községtől egyes elöljárók képi 
lenül magas fizetéseket huzn k. 
A közgyám és a pénztáros P*. 
dául rendes irnoks b5u.
aranykoronát, lakbért <7 K 
zár) kap kavonként. Erre n - 
példa egyetlen községben g 
Azt kérte a képvisel testű
törvényhatósági buo ízületet «) 
utasítsa a képviselótestüle J 
határozathozatalra me" a ^ 
állapot katasztrófáhs tehe 
ségre nézve.

nasoan. ______ _____ _______________________________________________________ —

Nine® saiafe i pjjpr Cséplésre I. rendű felsősziléziai
POROSZ BRIKETTET ' ‘

. . . ,. . ^ * I '___ I JL füselőitn

Wince korom!
iMüezifcii 'ips® . éi
5 és 3 kár. kockákban raktá^ijit

rendeltei® nttpíáei aaonflJUMUvJÍ/ 3L A -W A rendel*® n Pl , dvzfOfi-

.Sándor László
Nincs hamu!
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zandálok és fehércipők I
i rendkívül olcsó árban es nagy választékban I

STELLMER ZSIGMOND cípőüztetébeo, Vöfősmafthy u L. V
tggß u ---

Az első pillanatban talán hu 
morns lehet, hogy eSY képviselő- 
testüiet saját határozatát felebbezi 
men. Azonban a dolognak meg 
van a magyarázata A győztes 
nárt a diadal első mámoros per­
ceiben lelkes és agilis kortesei 
számára hálából két kézzel szórta 
a fizetést. Csak később vették 
észre hogy tovább nyújtózkod­
tak, ameddig a takaró ért-és most 
igyekeznek is visszacsinálni min­
dent. Itt nagy érdeklődéssel vár­
ják "h igv a vármegye miként fog 
dönteni'Baján ebben az ügyben 
és el vannak szánva arra is, 
hogy sikertelenség esetén depu- 
tációt menesztenek a főispánhoz 
és élőszóval fogják kérni saját 
baklövésük orvoslását. J. J.

Hétfőn délután 4 
órakor becsuktak 
a bajai üzletek,
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MEINL LERAKAT!
aje_A p o i I ó b a n, az Uránáa-mozi meHeít

Meinl kávé, Meinl kávépótlék, Meinl tea, Meinl 
kakaó, Meinl csokoládé, Meinl makaróni, Meinl 
leveskocka, Meinl tojásos szélesmetélt, Meinl to­
jásos levesmetélt, Meinl spaghetti síb, eredeti | 

árban kaphatók!
/c*,1 o

o <*-> ** ,«tsarra^'-su«;,r.*iwuiíjmmr«z.rx■ . -««‘«jew,
szoba téglával van padozva. Fi­
zet össesen 14 méter búzát. És 
így felsorakoztathatná k még 
vagy húsz hasonló esetet. Ezek 
után kérdezniük kell: Milyen vad 
lakásuzsora jön, ha felszabadít­
ják a lakásforgalmat. Hát szabad 
most még felszabadítani a laká­
sokat? Hiszen fél város az uc- 
cára kerül akkor.
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Budapestről telefonálják: Az 
összes kereskedő és ipari szerve­
zetek elérkezettnek látván az időt j 
arra, hogy a legélesebb harcot i 
indítsák azon zaklató rendszer el- I 
len, amellyel a pénzügyi hatósá­
gok a forgalmi adót igyekeznek 
rajtuk behajtani, hétfő délután 4 
órakor a Vigadó nagytermében 
tiltakozó nagygyűlést tartottak. 
Sándor Pál megnyitó beszéde 
után rir. Bodrogi József, az 
OMKE. titkára ismertette azokat a 
körülményeket, amelyek a demon­
strációra okot szolgáltatlak s egy­
úttal beterjesztette a határozati 
javas!atot, mely után az egyes 
érdekképviseletek megbízottai szól­
tak a kérdéshez szakszerűen.

A fővárosi nagygyűlés termé­
szetesen a vidéken is éreztette 
hatását, mert a végrehajtó bizott­
ság felhívta az ország kereske­
dőit és iparosait, hogy a buda­
pesti gyűlés tartama alatt, vagyis 
6-én délután 4 órától 6 óráig üz­
leteiket zárják be. Baján hétfőn 
délután 4 órakor a gyűlések tar­
tamára csaknem minden bolt és 
műhely redőnyét lehúzták. Bezár­
tak a kereskedők és iparosok 
egyaránt, hogy evvel is kifejezésre 
juttassák csatlakozásukat a tilta­
kozó demonstrációhoz. Ez volt az 
első eset, hogy Magyarország va­
lamennyi iparosa és kereskedője 
politikára és minden egyéb ellen­
tétre való tekintet nélkül egyönte­
tűen lépett fel. A négy órai üz­
leti záróra után az iparosok az 
Ipartestületbe, a kereskedők a 
Kereskedelmi Kaszinóba mentek, 
gyűlést azonban nem tartottak és 
igy csak az üzletek fejezték ki 
szolidaritásukat a közös kereske­
delmi és ipari érdekek mellett

— M városi beruházás
! és a fürdő. A múlt napokban 
í tárgyalta a város közgyűlése a 

beruházási kölcsönt, amelyben 
hiába kerestük a gőzfürdő léte­
sítését. Úgy látszik, ez is, mint 
sok egyéb, arra vár, hogy ma­
gánvállalkozó teremtse meg a 
gőzfürdőt. A közgyűlésen szóba 
is került a gőzfürdő létesítésének 
elhaiaszthatatlan szükségessége 
és rámutattak arra, hogy Fűd er 
József, a Központi Szál oda tu-

— Izr. istentisztelet. A
b jai izr. templomban pénteken 
este negyed 8 órakor van a ren­
des istentisztelet, amely alkalom­
ból Túli mann Viktor budapesti 
kántor próbái mát tart.

— Az őszi színészet.
Haltai Hugó színigazgató az idén 
augusztus második felében sze­
retne lejönni Bajára, Minthogy 

j azonban ezideig még nincs meg- 
; felelő helyiség, ahol játszik, úgy 
i valószínű, hogy Heltaiék le se 

jönnek.
I — Teil Vilmos fűmen.
I Schiller Frigyes örök becsű, k asz- 
j f.zikus szinjátékát, Teil Vilmost 
’ dolgozták át szerencsés kézzel 
I filmre. A pompás színműben 
j megelevenedik Teli Vilin s élete 
I és kora, Soha még olyan sze­

rencsésen nem siket ült egy tör­
ténelmi színműnek filmre való 

> átvheie, mint éppen ez. A fflvá- 
I ros közönsége hiteken át gyönyör-

! - Szervezik a várme- i i<ö(jöi' fbsn
„„.j ní,„,*AaAnn* i i színjátékban. Ezúttal alkalmagyei tűzoltóságot. A var- ; közönségnek

; megyei tűzoltóság szervezést ir 1
; munkálatai most vannak íolya- j 

A m-gyei tüziendészeti !maiban. .
szabályrendeletet át módosítják és 
a községek utasítást kaptak, hogy 

iajdonosa egy tiz kádból, gőz- j minden község készítsen egy-egy 
kamrából és” közösmedencéből ; tűzrendészet! szabályrendeletet, 
álló fürdőt tervez. A terv ‘k tud- | Ezentúl minden községben lesz 
tankkal már te jesen elkészültek ; önkéntes tűzoltó testület és min- 
és csupán kivitelre várnak, ami ; (jen község tartozik tűzoltó fel­

szerelésről gondoskodni. Bácsal­
máson ezen az elmúlt héten sze­
relték fel a huszonnégy főből 
álló tűzoltó testületet.

— Taiálí tárgyalt. Spitzer 
István, a Corvin-nyomda szedője, 
vasárnap délután a gázgyár kö­
zelében egy vadonatúj gyermek 
íiirdődreszt talált. Igazolt iuiaj- 

: donosa átveheti nála. — A rend- 
; őrkapitánysághoz beszolgáltattak 
i egy pár gyermekszandált, ame­

lyet jogos tulajdonosa megkap­
hat a rendőrkapitányságon.

úgy értesülünk — az év fo­
lyamán meg is fog történni. A 
fürdő kétségtelenül közszükség­
letet képez, annélkül egy város 
nem is igen képzelhető el. A 
város egyeteminek kell segítsé­
gére sietni, hegy a magánvállal­
kozó léthesithesse minél hama­
rabb vállalatát. Biztosítani kell 
a fürdő léire jöttét vagy úgy, 
hogy a város állandó szubven­
ciót biztosit a fürdőnek, vagy 
pedig úgy, hogy egy összeggel 
hozzájárul az építkezési költsé­
gűihez.

— Lakásrazzia. Egy úri
ember panaszkodik, hogy most 
akart Bajára költözni. A külvá­
ros egyik uccájában két szobás 
uccai lakást akart bérelni. Kért a 
háztulajdonos 12 miilé koronát,
Ígért a bérlő tizet. Nem egyeztek 
meg. Később vissza ment és ki- 
akarta bérelni a 12 millióért, de
most már a tulajdonos 18 milliót , " """»T; ez év j,nuár havá-

,.v__ a bajai közön s'.gneK is
élvezni ezt a kolosszális alkotást 
amennyiben Teli Vilmost szerdán, 
és csütörtökön mulatja be a 
Központi Kertmozi.

x Poioskát.svábotgmolyt
kiiriani házilag csakis a Lőchreer 
Cimexinnei lehet, mert nem csak 
az élő rovarokat, de azok petéit 
is nyomban elpusztítja. Főlerakat: 
Szenes Imre Apolló-illatszertár.

Fehér hajón
HARS ALICE 

verses kötete 
megjeleni!.

Kapható Baján : ifj. Wagitev 
Antal, Kollár Á. és Csermák 
és Schwéger könyvkeres­

kedésében.

Szabályozták az ácsiparosok . 
munkavállalási hatáskörét.

Az ácsokat megvédik a kőművesmesterek konkur-
renciájától.

A szegedi kereskedelmi és ipar-

ifíétő család nem jött Bajára 
lakni. Más eset. Láttunk a kül­
város eey felreesőuccsájában egy 
lakást. Földes a padlója, geren­
dás a menyezete, nyitott tüzheiye 
van a konyhának. Egy szoba­
konyhán kívül semmi más helyi­
ség. Fizet 5 millió koronát. Más. 
Két szobás udvari lakás. Egyik

0 KÖZPONTI KERTMOZI B
Julius hő 8-án és 9-én, szerdán és, csütörtökön este fél 9 órakor.

TELL VILMOS
Schiller Frigyes örökbecsű színmüve 2 részben, 10 fejezetben. 

Első rész: A zsarnok ökle. 5 fejezetben. Második rész: A 
szabadság hajnala. 5 fej. ®®T Mindkét rész egy előadásban.

reskedelemügyi miniszterhez az 
építőipari ügyek rendezése tár­
tárgyában. Az ipartörvényt mó­
dosító 1922. évi XII. t.-c. ugya­
nis az építő iparok ügyének ren- 
rendezését egy későbbi törvény 
számára függőben tartotta. A ka­
mara felterjesztésében rámutatott, 
hogy ez a helyzet sokáig nem 
tartható fenn és a teljes építő­
ipari törvény meghozatalát sür­
gette. Addig is azonban, mig ez 
megtörténik, a kamara azt a ja­
vaslatot tette a kerei kedetem- 
agyi miniszternek, hogy legalább 
az ácsiparosoknak az ügyét ren­
dezze, akik régóta sérelmezik, 
hogy a kőművesmesterek az 
építkezések elvállalása alkalmával, 
képesítés nélküli segédekkel dol­

goznak ás az ácsmestereket min­
den munkájuktól megfossztják.

Minthogy hasonló természetit 
megkeresések másfelől is érkez­
tek a kereskedelemügyi miniszter­
hez, a miniszter most 58367/925. 
sz. a. rendeletet bocsátott ki az 
ácsmesterek iparjogának rende­
zése tárgyában. Ez r rendelet 
amely az összes tői ^hatósá­
goknak, valamint kereskedelmi és 
iparkamaráknak megkü!dctett ki­
mondja, hogy a kőművesmester a 
3.396/1913. sz. rendelet éltei­
mében bárhol jogosult olyan 
födszintes lakóházakat és gazda­
sági épületeket építeni, az épít­
kezés teljes befejezéshez szüksé­
ges ácsmunkák, valamint egyéb 
iparos munkák önálló végrehaj­
tását isjideórtve, amely épületeknél 
& legszélesebb épület szárny- 
sxétezség mérete- a két külsuü

í il

i II

V



I

1925. július 8,

»S3*

----------- ------------------ S
__ 3 «*, »> 1 n * vU6g let)ebb H
T @ T T ^ -B 0 Iwp & 1 & tstöfedSsnyag« *

®®r „ ,,, 4» „ Alísmdó rsktár 6>
„ fagyálld, tfizálld, vizáthallan *iy.<i*r*.itöh.iy«« 5

1 1
1 B“1’’ ”1. .»jUiiiWHMWfeÄWHB6 omO i-•►"••" ^LU^=~«=»ww«w,*=,,KÄ*ö*:

“I ■ Eladó há
*ai ■' 1 I - J:. « mülu. I S— . - a X — ■ «-» I z r  r. or-

ladikmétert meg nem haladja s mely­
ben a legszélesebb tivikiusmely- 
ség belső fesztávoia 6 méternél 
■aerri nagyobb.

Minthogy a kőművesmesterek 
az említett rendelkezésben nyúj­
tott lehetőséggel élve az ács­
munkát az utóbbi években több 
nyíre általuk felfogadott, ke,lő 
jártassággal nem rendelkező a.- 
kalmazottakkal végeztetik * az 
ácsmunkát csak ritkán adják át, 
ácsmesternek s emiatt az ács­
mesterek és a kisebb ácsmunkák 
végzésére jogosított ácsipa.-osok 
helyenként csaknem minden ke­
reseti lehetőségtől megfosztva, 
rendkívül súlyos helyzetbe ke­
rültek, az ácsmesterek es ác, 
iparosok megélhetésének előse- 
güése érdekében az említett ren­
delkezést a miniszter olyképen 
módosította, hogy a kőműves 
mester a fentebb említett épdle- 
leknél valamint a kisebb épule- 
féknél’ előforduló ácsmunkák 
kivitelét ezentúl is elvállalhat ja 
wvan, azonban ezeket az dcs- 
munkákat azok elvégzéséi e jogo­
sított ácsmesterrel, illetve a meny- , 
éviben olyan ácsmunkákról van 
sió, amelyeket a kisebb áesmun- 1 
kák Végzésére jogosított ács- • 
iparosom és önnálióan végrehajt- j 
hatnak, ácsmesterrel vagy ács- | 
iparossal köteles elvégeztet»'.
A tomivesmester ácsmunkát sem • 
szemé,yesen, rém alkalmaz-utak 
félfogadásával nem végeztethet, j

aroKfW«»>*'wi',s*VBU»mr®
Szerkesztői Özénél

J. J. újságíró kelebla.
Nyílttéri közleménynek szánt cik­
két a benne foglalt személyeske­
dés miatt nem á*l módunkba» 
közi ead,u, amivel Önt egy csomó
kellemetlenségtől óvjuk meg ta­
lán intézz; el az illetővel szemé­
lyesen a kelebiüi vasúti vendég­
lőben.

5-6 
személyes

jutányos áron eladó. Bőveb­
bet Ferenc csatorna zsilipnél, 

Petrovác Béla.

£ fielt inspekció® 

július 6 .61. juli»» jal* 
segrgfllí ff»! * 6r&Ig 6® utasát •
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Értesítés 1 
Egy nagy tétel

ursdsimi bort
vásároltam. Kitűnő za- 
matu fehér és siller bort 

uccára kihordva

14 ezer koronáért
literenként mérem ki. 

HECHTL vendéglő
Szarcmlel ucca 3.

Bem József ucc.a 25. sz. 
alatti uji-nan átalakított 
cseréptetős házam, amely 
áll "három szoba, két 
konyha, egy 100 Q-öles 
kertből előnyös tizetési 
feltételek mellett szabad­
kézből eladó. Egy uccai 
lakás azonnal elfoglal­
ható. Közvetítőt díjazok.

Krausz Lajos
bőr kereskedő,

Kossuth Lajos ucca
iZirMSBHWMies™®**®

1. sz

Eladó
a belvárosban egy 4 szobá­
ból, üvegezett folyosóból és 
mellékhelyiségekből, szép ud­

varból álló b át 2Z 
Érdeklődni lehet

dr. Sándor Imre
i irodájában.

SMSWn iDiran» *>a um— —---

S al a motu Sándor

úgy

Agilis B) iistások
állást nyerhetnek
atitóhuló nagy váiialat- 
nöi. Cím a kiadóban.

Szabadalmazott

juturnacsólnak
egyszerű, kézhajtásií 
kezelés, fel nem bo­
rulhat, alá nem me­

rülhet
Bemutatásra kerül a 

napokban.
idő htrlapilag fog kö­

zöltéin t,

3$»U»eHéíe léiül« 6» 
fi. ^.5« e ns t ár « & V A r 

áj,! itgjutányesabb árhae
*;Sy«*8«-6 4® éti»*«» 
c eta eßtiapok x> t, 

Mosaik é© 
Süerssiiaitlö pokat» 

drót bei. été© é® cső* 
mőazölt csőveket, 

ráfi1* ölé.pc«őt 
é® mfl6iőléib#$»t©t,

«3r k éri téeek eí, 
kw* 'ftyßrSket bei©© 

éo »alaktapokat, 
keríti:® é© 

j e pH * él Iker it é * tr «, 
ce«B6®t’.vA!yt$k$tfc
mitfáetn kivitelben

téglát, cserepet
é& rnümdea

épitérni anyagot. 
Vállal

OTMenM.ii® burkolatot, 
e«6vlz medencéit«

kertté©© disznóólak 
építésit, bármilyen 

ktttkésasitéat.. 
Gyártelep telefon 160. 

Városit Irodák ?
TBrr lotván «• 6- T®1.834 
Arnoy dánon u* S.ITel. 111.

Elvállal lokomobiloknak j 

magánjáróvá, benzin- 
I Szemű gépeknek sz.ivó- 
I gázzá való átalakítást, 

mindenféle gépek szak­
szerű javítását, henger- 
fúrások, tengelyek ké­
szítése golyós csapágyra
való átalakításokat, inn- 
iomhengerek rovátkolá- 
lását, autogén hegesz­
tést atb. legolcsóbb árban 

szavatosság mellett.

mezőgaz­
dasági 

gépgyár, 
gép és mű­
szaki ke­
reskedés

Baja,
VÖrősmarthy 

Mihály ucca 3.

Telefon

EüäSEi

Ajánl mindenféle mező- 
gazdasági gépeket: ford- 
son traktorokat, mely 
szánt, csépel és vortat 
eredeti vaddisznó jegyű 
ekéket, eredeti Unn-um 
Drill vetőgépeket stb, 
mindenféle műszaki cik­
ket, gép és hengerolaj, 
benzin, cséplőgépről 
ták, eredeti Böhler dob­
son. legjobb tcjsepaia- 
torokat stb. olcsó árban
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